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I Osoita, etti kukin scuraavista kielistd on sddnnollinen antamalla sille kuvaus joko sdinnollise-

ni lausckkeena tai didrelliseni automaattina:
(a) {we {0.1}" [ wm alussa on osajono 00 tai lopussa on osajono 11} 5p.
(b} {we {0.1}" | wissi on kolmella jaollinen maard O-merkkeji} 5p.
o) {we {01} | weisisilli osajonoa 101} 5p.
2. ta) Laadi vhitevdeton kiclioppi kielelle
L={db/*|ijk>0,i+j=k}
7p.
tb) Osoita, ettd yvllimainittu kieli ¢i ole siannollinen. Sp.
3. arkastellaan kielti L = {w e {0, 1} | wissd on enemman nollia kuin ykkosii}.
(a) Laadi vksinauhainen Turingin kone, joka ratkaisec kielen L.
Lisitd koneesi tilakaaviona ja selosta sen tonmintaidea sanallisesti. 10p.
(b} Esita laatimasi koncen laskenta svétteilli 011 ja 0100. 5p.
+. Kiclituokkien sulkeumaominaisuuksia.
() Osoita, etta jos kiclet Ly ja Ly ovat siiinnollisid, niin myos kicli L = L, UL,
on sdaannotlinen. 5p.
(b} Osouta, etta jos kielet Ly ja Ly ovat vhteydettomid, nim mvos kieli L = L UL,
on vhteydeton. 5p.
(¢} Osoita, cttd jos kielet Ly ja La ovat rekursiivisesti numeroituvia, niin myos
kicli L = Ly N Ly on rekursiivisesti numeroituva. 5p.

Yhteensia 60p.



